

Deset godina rada Udruge splavara "Čika Mata - Marković"

Na Malom gradskom kupalištu 27.08.2004. god. održana je Osnivačka skupština Udruge splavara. Osnivanje udruge bilo je logično jer je nakon 2000. god. krenula ubrzana izgradnja splavi u Današnjoj Splavarskoj ulici. U tim godinama je napravljena većina splavi i uz one koje su postojale od ranije, dobili smo povećani broj splavara, ljubitelja života na Savi. Glavni dio posla oko organizacije Osnivačke skupštine obavio je Goran Mesić. Prvi predsjednik je bio dr. Željko Šarčević ili Eko kako ga mi svi zovemo. Dopredsjednik je bio Tomislav Bakić, tajnik Goran Mesić i blagajnik Franjo Luketić. Ubrzo je došlo do promjena pa je dopredsjednik postao Josip Nakić, tajnik Davor Miković i blagajnik Vlatko Vranić.

Ime je udruga dobila po Mati Markoviću, legendi sa Save. Istinski zaljubljenik u Savu cijeli je svoj život proveo na njoj, najprije radeći na Repićevom kupalištu od 1928. god. Nakon II sv. rata to isto Repićevo kupalište postalo je Matino kupalište koje radilo sve do 1967. god. Generacije Brođana s nostalgijom pamte kupanja na Matinom kupalištu. Od ostataka kupališta 1967. god. nastala je čuvena Matina splav na kojoj je boravio sve do smrti 1989. god. Na njoj je okupljao obitelj i prijatelje. Bavio se ribolovom, bio je nenadmašni ronilac na dah, učitelj plivanja, vrstan u pripremi fiša i tko zna što još.

Matina splav je budila nostalgiju za nekadašnjim životom u Brodu na Savi, kada su plovili brodovi vozeći nekakvu robu i putnike, kada su Savom plovili splavari transportirajući drvene trupce, kada se voda iz Save koristila za piće a ribe je bilo toliko da se izvozila. Uzduž šetališta na Savi su bile male drvene splavi za pranje rublja, zahvaćanje vode i splavi raznih obrtnika. No ta vremena su prošla. Umjesto Savom roba se prevozi željeznicom i kamionima, voda se odavno iz Save ne pije, drvenog kupališta nema. Ali je nešto ipak ostalo: neraskidiva veza Brođana i Save. Simbol te veze bio je čika Mata i njegova splav.

Matina splav je bila prva splav za odmor, pećanje, kartanje, pripremu jela ... Ta splav bila je odprilike kod Malog gradskog kupališta. Danas je jedino splavi Barb dozvoljeno biti na toj lokaciji. Ako može Mata imati splav, mogu i drugi. Tako je krenula izgradnja splavi za odmor. Oko 1985. god. imamo 10-tak splavi na području današnje Splavarske ulice, a oko 2000. god. krenula je ubrzana izgradnja splavi. Danas imamo Splavarsku ulicu sa splavima uzvodno od mosta i na Poloju, ukupno oko 90 splavi.

Splavari svoje slobodno vrijeme provode na splavima na Savi i to cijele godine. S njima dolaze obitelji, rodbina i prijatelji pa se tako proširio krug ljudi koji često dolaze na splavi i borave na Savi. Sačuvana je i njeguje se veza brođana i Save. To je ujedno i najveća vrijednost postojanja splavi i splavara. Osim splavi koje su izrađene sredstvima pojedinca ili negdje grupe, splavari prave čamce i manje brodice. Splavarska ulica je sa splavima i čamcima i manjim brodicama postala svojevrsni novi brend Slavenskog Broda.

Udruga splavara ima osnovni zadatak provoditi aktivnosti od interesa za splavare i organizirati neke aktivnosti na vodi. 2002. god. organizirana je prva bakljada u novije vrijeme kao obnova nekadašnjih Venecijanskih noći koje su bile

organizirane između dva svjetska rata. Bakljada je manifestacija koja izaziva interes brodske javnosti i na nama je da bude još bolja. Kao uspomenu na minula vremena kada je Savom plovilo puno raznih plovila, od dereglija, šajki, parobrodova i drugih, Udruga organizira od 2006. god. plovidbu Savom. Plovili smo da Siska, Županje i najčešće u Lonjsko polje.

Dan splavara je svake zadnje subote u kolovozu, kao neki savski kirvaj. Toga dana splavari priređuju za obitelj, rodbinu i prijatelje druženje na splavi uz jelo, piće i pjesmu. Na taj dan održava se i bakljada. Udruga surađuje ili održava kontakte s Kapetanijom Slavonski Brod, Hrvatskim vodama, Turističkom zajednicom Slavonski Brod, Gradom Slavonski Brod, udrugama kao Moto klub Brod, Ronilačkim klubom Marsonija, Visokom vinskom akademijom i drugima.

2013. godine izabrano je novo rukovodstvo Udruge. Predsjednik je postao Zdravko Grčević, dopredsjednik Slavko Levojević, tajnik Dražen Firec i blagajnik Vlatko Vranić.

Zahvaljujemo članovima Udruge, i svim ostalim pojedincima koji su svojim radom na bilo koji način dali doprinos radu udruge kroz učestvovanjima u bakljadama, obilježavanju Dana splavara ili sudjelovali u plovidbama.

Zahvala našim sponzorima koji su nam materijalno pomogli tijekom ovih godina.

Posebno treba istaknuti i zahvaliti se medijima koji nas godinama prate. Od pisanih medija prvenstveno Posavska Hrvatska, Glas Slavonije, Jutarnji list, Večernji list i drugi. Elektronski mediji (brodski portali) su svi pisali o splavarima: SBOnline, E brod.net, SBperiskop, SB plus, BrodPortal i drugi. Radio Brod i Radio Slavonija nas također prate. SBTv je emitirao daleko najviše priloga o splavarima. Bilo smo na svim javnim televizijama: HRT, RTL i Nova. Tijekom proteklih godina bilo je puno raznih snimanja o Splavarskoj ulici i splavarima

Na nama splavarima je da živimo s čudljivom Savom: kada je mirna i pitoma ljeti ili kada nosi hrpe drvene građe, kada je zaleđena ili kada je visoki vodostaj. U svim tim uvjetima, zimi i ljeti, mi smo na Savi.

I zato se ne ljutite na nas kada idemo na Savu, možda i predugo ostanemo, jer to je naš komadić raja a za sve je kriva Sava koja nam se pod kožu uvukla. A što mi to radimo: ljeti se lijepo kupamo, ribe pecamo, zimi slaninu pečemo i kuhano vino pijemo, vozimo se čamcima po Savi, fiš, grah ili čobanac kuhamo, razgovaramo i družimo se, splavi i čamce održavamo, zapjevamo. Boravak u prirodi, uz vodu na Savi za nas je svojevrsna fizička i psihička obnova, odmor od ponekad tako surove stvarnosti koju nosi život.

**Bio sam naivan i mlad
Zavolio sam Savu
Volim je i sad**

Zdravko Grčević, 27.09.2014.